Питание домашней пищей Уважаемые родители !

В школе для детей организовано трехразовое горячее питание, но имеются дети, которые питаются своей домашней едой. Дети приносят свои контейнера с приготовленной дома едой.
 Бывает так, что ребенок забывает отдать еду буфетчице для хранения в холодильнике, контейнер находится в портфеле учащегося  до обеда и при этом  нарушаются свойства и качества блюда. Бывает, что буфетчица отказывается выдавать домашнюю еду ребенку, потому что  блюдо с признаками порчи и закисления.  Бывает, что ребенку родители предлагают  на целый день только фрукты, орехи и йогурт. Йогурт очень часто дети не доедают и просят открытым хранить в холодильнике, но дети не знают, что открытый йогурт имеет очень короткий срок хранения. 
Контейнер должен быть подписан и иметь размер не  более 12Х14, чтобы не занимать много места в холодильнике.  Мыть контейнеры после употребления ребенком домашнего блюда сотрудник пищеблока не обязан. Пустые контейнеры по необходимости  сотрудник пищеблока  помогает лишь собрать и передать в конце дня родителю или воспитателю.

Нормативная база для замены школьного питания на другой способ обеспечения питания:

Для учащихся должно организовано специальное место (п. 8.2.3 СанПиН 2.3/2.4.3590-20). в школе – в обеденном зале, должен быть холодильник, микроволновая печь (п. 3.8 СанПиН 2.3/2.4.3590-20).,  журнал  замера температуры в холодильнике по утвержденной приложением 2 к СанПиН 2.3/2.4.3590-20.

