ГОТОВИМ   ПРОГРАММУ АНТИКОРРУПЦИОННОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ
Правительство утвердило программу по антикоррупционному просвещению учащихся на 2019 год. Ответственным исполнителем назначили Минпросвещения.
В рамках программы планируют:
· добавить во ФГОС общего образования условие о формировании у учеников компетенции, позволяющей выработать нетерпимое отношение к коррупционному поведению, – в IV квартале 2019 года;
· обновить основные общеобразовательные программы с учетом Концепции антикоррупционного воспитания и методических рекомендаций по антикоррупционному воспитанию и просвещению обучающихся – в IV квартале 2019 года;
· разработать примерные рабочие программы предмета «Право» базового и углубленного уровней для школ и разместить их в реестре – в III квартале 2019 года;
· проводить открытые уроки и классные часы с участием сотрудников правоохранительных органов – в течение 2019 года;
· разработать методические и информационные материалы по антикоррупционному просвещению родителей – во II квартале 2019 года.
В программу включили и другие мероприятия. Минпросвещения планирует организовать подготовку и дополнительное профессиональное образование педагогов в части использования ими методики антикоррупционного воспитания и просвещения.
Материалы об антикоррупционном просвещении учеников школы должны будут вывесить на сайте в течение 2019 года.
Источник: распоряжение Правительства от 29.01.2019 № 98-р.




