ПРОТОКОЛ №  7 от  16 апреля 2019 года

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Утверждение отчета по результатам самообследования за 2018 календарный год.
2. О переходе на пятидневный режим обучения учащихся 5-8 классов в 2019/2020 учебном году по результатам электронного опроса родителей и законных представителей учащихся.

 По первому вопросу: В соответствии с Порядком проведения самообследования образовательной организацией, утвержденном Приказом Министерства образования и науки РФ от 14 июня 2013 г. N 462 «Об утверждении Порядка проведения самообследования образовательной организацией», с учетом изменений Порядка проведения  самообследования образовательной организации, утверждённый приказом Министерства образования и науки   РФ от 14 декабря 2017 года №1218,  от 10.12.2013 № 1324 «Об утверждении показателей деятельности образовательной организации, подлежащей самообследованию».   Самообследование   проводится  в ЧОУ «Перфект-гимназия»   ежегодно   за   предшествующий самообследованию календарный год в форме анализа. При самообследовании дается оценка содержания образования и образовательной деятельности ЧОУ «Перфект – гимназия» оцениваются условия  реализации  основной образовательной программы, а также  результаты реализации основной образовательной программы. 
     В своей деятельности ЧОУ «Перфект – гимназия» руководствуется Конституцией Российской Федерации,  Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ,  нормативными актами Министерства образования и науки Российской Федерации, нормативными документами Департамента науки и образования Приморского края,  Управления образования  администрации Уссурийского городского округа, Уставом гимназии.  
      Деятельность гимназии осуществляется исходя из принципа неукоснительного соблюдения законных прав всех субъектов учебно-воспитательной деятельности. Образовательная организация стремится к максимальному учету потребностей и склонностей обучающихся, интересов родителей в целях наиболее полного удовлетворения запросов указанных категорий потребителей образовательных услуг. В гимназии уделяется приоритетное внимание решению вопросов создания комфортных условий образовательной деятельности. 
        Качество образовательной деятельности – один из показателей работы всего педагогического коллектива по вопросу развития мотивационной сферы обучающихся, их возможностей, способностей. Применяя в своей работе разноуровневые и разнообразные формы обучения,  инновационные образовательные технологии, учителя создали все необходимые условия для обучения детей с разными способностями, с разной степенью освоения учебного материала. Качество образовательной деятельности гимназии в течение года отслеживалась по результатам проводимых контрольных работ, итогам учебных четвертей и учебного года. Образовательная деятельность в   гимназии носила характер системности, открытости. Это позволяло учащимся и родителям постоянно получать информацию о результатах промежуточной аттестации.

Проголосовали единогласно за  утверждение отчета по результатам самообследования за 2018 год. опубликовать на сайте не позднее 20 апреля 2019 года

По второму вопросу: В соответствии с частью 1 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об  образовании в РФ», на основании  решения общего  родительского собрания,  по результатам опроса родителей и законных представителей в форме  электронного анкетирования, устава гимназии,  в целях сохранения и укрепления здоровья обучающихся, готовности обучающихся к саморазвитию, осознанному выбору и  построению индивидуальной траектории обучения . Ввести в ЧОУ «Перфект-гимназия» с 1 сентября 2019/2020 учебного года режим  пятидневной учебной недели для обучающихся 5-8 классов  классов.  Установить с 1 сентября 2019/2020 учебного года пятидневный режим рабочего времени для  работников, осуществляющих образовательную деятельность с 1 по 8 классы школы.  Режим обучения  учащихся  9-11 классов оставить на шестидневной неделе обучения.
Нет, не обязательно.
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