Рособрнадзор напомнил, что на ГИА можно питаться детям и взрослым
Рособрнадзор разъяснил, что Порядки проведения ГИА не запрещают приносить еду учащимся. Она может лежать на столе ученика. Законодательство также не содержит запрета, чтобы работники, проводящие экзамен, приносили с собой еду в ППЭ. 
Во время экзамена на рабочем столе участника ГИА, помимо экзаменационных материалов, могут находиться в том числе лекарства и питание (п. 55 Порядка ГИА-9 и п. 64 Порядка ГИА-11). Ученик вправе взять с собой на экзамен напиток и еду, например негазированную воду, питьевой йогурт, плитку шоколада и др.
Учредитель предоставляет питание только участникам ГИА с ОВЗ, детям-инвалидам и инвалидам. Его можно организовать непосредственно в аудитории, в которой они сдают экзамен. При этом учредитель не обязан кормить работников, привлекаемых к проведению ГИА (п. 44 Порядка ГИА-9 и п. 53 Порядка ГИА-11).
В любом случае работники вправе приносить с собой питание в ППЭ. Порядки проведения ГИА это не запрещают. Например, можно принести воду, питьевой йогурт, плитку шоколада, легкие закуски и др. Однако законодательство не регламентирует, где работникам можно принимать пищу во время экзамена. Главное, чтобы никто не использовал опечатанные помещения, которые не оборудовали для ГИА (п. 47 Порядка ГИА-9 и п. 56 Порядка ГИА-11).
Источник: письмо Рособрнадзора от 16.12.2019 № 02-51-351/10-3669.


