Изменили правила приема иностранцев
Утвердили поправки к Закону об образовании – изменили статьи 67 и 78 в части приема иностранных граждан по основным общеобразовательным программам. Изменения действуют с 01.04.2025.
Разъясняет директор Ижко О.Д.
Теперь ребенка могут не зачислить, если иностранец не соответствует новым условиям приема. Первое условие: родители должны предъявить документ, подтверждающий законность нахождения ребенка-иностранца на территории России. Это не новое требование, однако оно впервые появилось в Законе об образовании. Правило действует для школ и детских садов.
Второе условие — при приеме в государственную или муниципальную школу иностранец должен пройти бесплатное тестирование на знание русского языка, достаточное для освоения ООП НОО, ООО и СОО. Если ребенок не наберет необходимое количество баллов, то его не допустят к освоению программ.
Порядок проведения тестирования утвердит Минпросвещения. Рособрнадзор подготовит материалы и критерии оценивания знания русского языка, определит минимальное количество баллов, подтверждающих успешное прохождение тестирования, разработает методическое сопровождение. Скорее всего, ведомства примут новые акты до апреля 2025 года, чтобы успеть к школьной приемной кампании.
Источник: Федеральный закон от 28.12.2024 № 544-ФЗ.
 




