
 Решения педагогического совета от 4.09. 2021 года
(протокол № 1) 
Присутствовали: все члены совета

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.О распределении  учебной нагрузки педагогов дополнительного образования
2.Об утверждении плана работы ВСОКО
3.Об утверждении рабочих программ воспитания и социализации в группах продленного дня ( тьюторов)
4. Утверждение расписания  дополнительного образования ( кружков, секций, студий)
5.Об  утверждении плана подготовки учащихся к  государственной итоговой аттестации
6. Новые изменения в законодательстве.
Решение по первому вопросу: Утвердить учебную нагрузку педагогов в рамках программы дополнительного общеразвивающего образования в соответствии с выбранными направлениями.
Решение по второму вопросу: На основании статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» с целью повышения эффективности реализации основных образовательных программ начального общего и основного общего образования по итогам проведения Всероссийских проверочных работ (далее – ВПР) в 2021 году утвердить план ВСОКО и план ВШК на 2021/22 учебный год. Принять к реализации  график ВСОКО и ВШК. Ответственная- Латанская О.М., заместитель директора по УВР.
Решение по третьему вопросу: В соответствии с рабочей программой воспитания на уровень начального общего образования,  рабочей программой воспитания  на уровень основного общего образования, планом внеурочной деятельности на 2021/22 год утвердить рабочие программы воспитания и социализации  тьюторов ( воспитателей групп продленного дня).   Опубликовать на школьном сайте рабочие программы в разделе «Тюторы».
Решение по четвертому вопросу: В соответствии с  п. 2.10.3, 3.4.16 СП 2.4.3648-20.   СанПиН 1.2.3685-21 –  6.9, 6.10, 6.11. планом дополнительного общеразвивающего образования, выбранным направлениям образования утвердить расписание дополнительного образования во второй половине дня на 2021/22 учебный год. При подготовке расписания  учтены  ограничения из-за коронавирусной инфекции – они продолжают действовать в 2021 году. Продолжить минимизировать контакты детей, в том числе во время утренней термометрии и приема пищи в столовой (п. 3.2 СП 3.1/2.4.3598-20). 
Решение по пятому вопросу: В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденным приказом Минпросвещения, Рособрнадзора от 07.11.2018 № 189/1513, Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Минпросвещения, Рособрнадзора от 07.11.2018 № 190/1512,     утвердить план подготовки учащихся 9, 11 классов к сдаче ГИА в 2022 году. Учителям-предметникам включить в учебную нагрузку консультации и дополнительные занятия по подготовке к ГИА учащихся 9, 11 классов. Внести предложения по реализации подготовки учащихся из группы «риска».
Слушали по шестому вопросу: : 1. Руководствоваться в 2021/22 учебном году  приказом Минпросвещения от 22.03.2021 года № 115  «Об организации образовательной деятельности» вместо приказа  от 28.08.2020 ; 442. 2. Руководствоваться До 31 декабря 2021 года приказом  Минпросвещения от 11.12.2020 № 713). Т.к. продлили действие квалификационной категории, при которой закончился в период с 1 сентября 2020 по 1 октября 2020 года. 3. Все документы на щкольном сайте  заверять электронной подписью.





