Протокол № 7   заседания педагогического совета
От   12  мая 2020  года                                                   
Присутствовали:  все ( список прилагается)
ПОВЕСТКА: 
   1. Утверждение основной образовательной программы среднего общего образования  и учебного плана ( универсальный профиль) ,  плана внеурочной деятельности на 2020/2021 учебный год
   2. Утверждение списка учебной литературы на 2020/21 учебный год
   3.  Отчет о выполнении ООП в 2019/2020  году в условиях реализации  карантинных мер. 
  4. Обзор изменений в законодательстве.
  5.  Утверждение локальных нормативных актов ( Положение о классном руководстве с учетом рекомендаций Минпросвещения,) 
По первому вопросу: Утвердить основную образовательную программу среднего общего образования при реализации ФГОС СОО с учетом изменений и дополнений. Утвердить учебный план 10-11 классов ( универсальный профиль) с учетом дополнений и изменений. Опубликовать на сайте в разделе «Образования» до 25.08.2020 года. Утвердить план внеурочной деятельности среднего общего образования с учетом результатов анкетирования родителей и обучающихся по выбору профиля. Опубликовать на сайте в разделе «Образования» до 25.08 2020 года.
 По второму вопросу:  В соответствии с приказом  Минпросвещения от 22.11.2019 № 632 ( это дополнение к прошлому приказу),  приказом  Минпросвещения от 28.12.2018 № 345 утвердить список учебников и учебной литературы на 2020/21 учебный год по программам начального общего, основного общего, среднего общего образования ( ФГОС СОО) и 11 класса ( ФКГОС ). Приложение №  2.  Опубликовать список учебников на сайте школы в разделе» Образование». Учительская « Список учебной литературы».
По третьему вопросу:  Считать выполненными  учебные  планы и планы внеурочной деятельности, составленные на учебный  2019/2020 год. ( при  реализации ФГОС НОО, ФГОС ООО). Объем ООП, измеряемый в часах:
· часы рабочих программ по предметам учебного плана, включая часть, формируемую участниками образовательных отношений;
· часы рабочих программ по курсам внеурочной деятельности;
· внеурочные мероприятия.
Считать последним учебным днем : с 1-9 классы  29 мая 2020 года включительно, в 10-11 классах 5 июня включительно.

По четвертому вопросу: Принять к  работе  Приказ Минпросвещения от 17.03.2020 № 96, Документы Рособрнадзора Приказ Рособрнадзора от 17.03.2020 № 313 Письмо Рособрнадзора от 17.03.2020 № 01–101/10–01 ГВЭД Документы Минтруда Приказ Минтруда от 20.01.2020 № 23н.
По пятому вопросу: Утвердить локальный акт «Положение о классном руководстве» с учетом Методическими рекомендациями органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющим государственное управление в сфере образования, по организации работы педагогических работников, осуществляющих классное руководство в общеобразовательных организациях от 12.05.2020 № б/н.













