В  2020 году 9 класс будет сдавать ОГЭ  по требованиям ФГОС
 В 2020 году  9 класс будет сдавать итоговую аттестацию по новым требованиям  ОГЭ-2020.  Будут  задания на ОГЭ, которых  еще не было. Новые КИМ Федеральный институт педагогических измерений (ФИПИ) впервые разработал по ФГОС.
С этого учебного года по новым КИМ проверят, как ученик применяет знания и с помощью них решает познавательные, практические и коммуникативные задачи. Чтобы подготовить выпускников к ОГЭ по новым заданиям,  в школе будет усилен  контроль качества практической работы учеников на урочных и внеурочных занятиях.
Так, на уроках обществознания  школьники должны уметь  выполняют задания с развернутым ответом: объясняют смысл обществоведческих терминов, событий в экономике, политике.  Учителя  биологии  должны включить в уроки задания, связанные с жизнью человека. Например, предложить ученикам спланировать и оценить рацион питания, объяснить экологическую задачу – почему изменяется количество биологических видов и др.
ФИПИ опубликовал перспективные модели КИМ по русскому, английскому, немецкому, французскому, испанскому языкам, биологии, физике, химии, географии, информатике, истории, обществознанию, математике, литературе. До 2021 года ФИПИ разработает новые задания ЕГЭ на основе ФГОС среднего общего образования.




