Разъясняет Латанская О.М., заместитель директора по УВР, школьный координатор ГИА, - как сдавать и пересдавать ЕГЭ в 10-м классе
Рособрнадзор  пояснил, по каким предметам можно сдать экзамен и есть ли возможность улучшить результат.
Когда можно сдать ЕГЭ
ЕГЭ можно сдать только в 10-м или 11-м классе в соответствии с Порядком проведения ГИА-11. Чтобы пройти ЕГЭ после окончания 10-го класса ученику необходимо:
· до 1 февраля подать заявление об участии в ЕГЭ по учебному предмету в образовательную организацию, в которой он осваивает программу СОО;
· завершить обучение в 10-м классе и получить годовые отметки не ниже удовлетворительных по всем предметам учебного плана;
· завершить освоение программы по учебному предмету за курс средней школы (10–11-й класс) – по индивидуальному учебному плану до конца учебного года.
Если все перечисленные условия соблюдены, педсовет школы принимает решение о допуске или недопуске ученика к ЕГЭ по конкретному учебному предмету по окончании 10-го класса.
Можно ли сдать ГИА в 10-м классе
ГИА проводят для учеников и экстернов, которые в полном объеме выполнили учебный план (в том числе индивидуальный) и имеют годовые отметки не ниже удовлетворительных по всем учебным предметам плана за каждый год обучения по ООП СОО, а также «зачет» за итоговое сочинение (изложение). Такие лица становятся участниками ГИА.
Итоговое сочинение (изложение) проводят в первую среду декабря последнего года обучения – то есть в 11-м классе. Итоговое сочинение (изложение) для обучающихся 10-х классов не организуют.
ГИА проводят по русскому языку и математике – обязательным учебным предметам. При успешной сдачи ГИА выдают аттестат о среднем общем образовании.
Получается, что по совокупности условий ученики 10-го класса не могут пройти ГИА. Это означает, что они не вправе сдать ЕГЭ одновременно по русскому языку и математике по окончании 10-го класса.
Можно ли улучшить результаты ЕГЭ 10-го класса
Улучшить результаты ЕГЭ можно в двух случаях – пересдать экзамен в качестве выпускника прошлых лет или в статусе участника ГИА в дополнительные дни. Поскольку ученик 10-го класса не может быть участником ГИА или выпускником прошлых лет, то не вправе улучшить результаты ГИА в 11-м классе, если они удовлетворительные. Исключение – пересдача в дополнительные дни. Законодатель разрешил выпускникам 11-го класса повторно пройти ЕГЭ по одному из предметов, в том числе который ученик сдавал в 10-м классе. Тогда предыдущий результат аннулируют.
Получается, что результат ЕГЭ 10-го класса можно улучшить в 11-м, но только по одному предмету и в дополнительные дни. Если ученик использует этот шанс, то остальные удовлетворительные ЕГЭ за 11-й класс пересдать в этом году уже не сможет.
Источник: письмо Рособрнадзора от 04.09.2025 № Ас-17384/10-4577.





