Информация ЧОУ «Перфект – гимназия» 
об организации образовательного процесса в  ЧОУ «Перфект-гимназия»  с 06.04 2020 года


Локальным актом по ОО об организации образовательного процесса является Приказ № 133-а от 27.03.2020 г. «Об организации обучения с помощью дистанционных технологий с 6 апреля 2020 года»
Общее количество обучающихся по ОО -154, 
из них, 1-4 - 76,
             5-9 - 63,
            10-11 - 15.
Общее количество учителей по ОО - 27 .
Анализ по начальной школе:
Количество классов-комплектов 4, в них детей, 76. Педагогов 9. 
Уроки проводятся с использованием Учи.ру, Российская эл.школа, ЯКласс, Zoom.  Образовательный процесс организован  в начальной школе в соответствии с расписанием уроков (по 30 минут),  звонков, расписанием внеурочной деятельности, группы продленного дня. Учителя проводят уроки, консультативные занятия, индивидуальные занятия, с помощью образовательных платформ, скайпа, WhatsApp, контролируют посещаемость,  затем контроль осуществляют воспитатели, организуя в электронном формате группу продленного дня. До 17.00 ежедневно они предоставляют  информацию  директору о нарушениях  учебной дисциплины обучающимися, снижении  их активности в электронной среде, нежелании авторизоваться, использовании Интернета не в учебных целях, технических неполадках др.
Учителя и воспитатели ежедневно контактируют с родителями, проводят с ними индивидуальные консультации, используя   все имеющиеся средства связи, включая родительские чаты, проводят работу  с родителями обучающихся, нарушающих учебную дисциплину, не выполняющих задания учителя. Учителя ведут учет посещаемости в электронном классном журнале и в отдельном журнале посещений. 
 Анализ по основной школе:
[bookmark: _GoBack]Количество классов-комплектов 5, в них детей, 63. Педагогов 20. 
Уроки проводятся с использованием образовательных платформ Учи.ру, Российская эл.школа,  ЯКласс, Zoom,  Решу ОГЭ. Образовательный процесс организован  в основной школе в соответствии с расписанием уроков (по 30 минут),  звонков, расписанием внеурочной деятельности, группы продленного дня. Учителя проводят уроки, консультативные занятия с помощью образовательных платформ, скайпа, WhatsApp, контролируют посещаемость, затем контроль осуществляют воспитатели, организуя в электронном формате группу продленного дня. До 17.00 ежедневно они предоставляют  информацию  директору о нарушениях  учебной дисциплины обучающимися, снижении  их активности в электронной среде, нежелании авторизоваться, использовании Интернета не в учебных целях, технических неполадках др.
Классные руководители и воспитатели контактируют с родителями, используя   все имеющиеся средства связи, включая родительские чаты, проводят работу  с родителями обучающихся, нарушающих учебную дисциплину, не выполняющих задания учителя. Учителя ведут учет посещаемости в электронном классном журнале и в отдельном журнале посещений, а также в журнале  «Подготовка учащихся к ОГЭ»
Анализ по средней школе:
Количество классов-комплектов 2, в них детей, 15. Педагогов 18. 
Уроки проводятся с использованием образовательных платформ Российская эл.школа,  ЯКласс, Zoom, Решу ЕГЭ. Образовательный процесс организован  в средней  школе в соответствии с расписанием уроков (по 30 минут),  звонков, расписанием консультативных занятий, занятий по подготовке к ЕГЭ. Учителя проводят уроки, консультативные занятия с помощью образовательных платформ, скайпа, WhatsApp, контролируют посещаемость. До 17.00 ежедневно они предоставляют  информацию  директору о нарушениях  учебной дисциплины обучающимися, снижении  их активности в электронной среде, нежелании авторизоваться, использовании Интернета не в учебных целях, технических неполадках др.
Классные руководители контактируют с родителями, используя   все имеющиеся средства связи, включая родительские чаты, проводят работу  с родителями обучающихся, нарушающих учебную дисциплину, не выполняющих задания учителя. Учителя ведут учет посещаемости в электронном классном журнале и в отдельном журнале посещений, а также в журнале  «Подготовка учащихся к ЕГЭ»
В случае возникновения вопросов родители и учащиеся могут обратиться к администрации гимназии. Телефоны, электронная почта сотрудников и вся информация по организации обучения размещены на сайте гимназии. 



