ПРИЕМ  ИНОСТРАННЫХ  ГРАЖДАН
 В соответствии с Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"(далее – Закон об образовании). Приказа  Минобрнауки России от 22.01.2014 № 32 "Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования". Федерального  закона от 25.07.02 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации».  Министерство образования и науки в 2017 году разъяснило о правилах приема в школу  иностранных граждан и лиц без гражданства.
Иностранный гражданин – это человек, не являющийся гражданином Российской Федерации, который может доказать наличие гражданства или подданства другого государства.
Лицо без гражданства – это человек, который не является  гражданином Российской Федерации, который не имеет доказательств наличия подданства или гражданства другого государства.
Необходимые документы для приема детей в школу
Комплект документов при приеме иностранных граждан в школу не отличается от того, который подают при поступлении в образовательное учреждение российские дети.
Но помимо основных документов при приеме детей в школу родители, должны представить документы, которые подтверждают законность пребывания ребенка на территории РФ (виза, миграционная карта и пр.), родство заявителя и ребенка, а также законность представления прав ребенка. В соответствии с российским законодательством3 приеме ребенка в школу необходимо также представить копию или оригинал документа, удостоверяющего личность гражданина. выданный иностранным государством.
При приеме иностранных граждан в школу все представленные документы должны быть на русском языке, может быть представлен заверенный перевод на русском языке.
Так же, как и все другие документы, копии предъявляемых документов хранятся в личном деле ученика в течение всего времени обучения.
Важность вида на жительство при приеме иностранных граждан в школу
При приеме иностранных граждан в школу необходимо также наличие разрешения на временное проживание или вид на жительство. Вид на жительство подтверждает право иностранного гражданина постоянно проживать в Российской Федерации, свободно въезжать и выезжать из России. Вид на жительство, выданный лицу без гражданства, является для такого лица удостоверением личности.
Обращаем внимание, что вид на жительство не может быть выдан в форме электронного документа, документ обязательно должен быть в бумажном формате!
Условия приема иностранных граждан в школу
Правила приема иностранных граждан в школу разрабатываются и утверждаются школой самостоятельно в пределах тех норм, которые установлены законодательными актами Российской Федерации, и тех положений, которые определены нормативно-правовыми актами Российской Федерации.
Отдельные условия могут быть установлены учредителями образовательных учреждений. Поэтому требования к приему иностранных граждан в школу в каждом учреждении могут отличаться. В приеме в школу иностранному гражданину может быть отказано только по причине отсутствия свободных мест в учреждении.
Прием в школу граждан без регистрации
Законом очень четко установлено, что при приеме детей в школу у них должны быть документы, которые подтверждают проживание на данной территории до 2008 года. Сложность в данном вопросе заключается в том, что до 2008 г. для несовершеннолетнего ребенка, не достигшего 14 лет, не выдавалось свидетельство о регистрации по месту жительства.
До 2008 г. дети до 14 лет вносились записями в домовые или поквартирные книги, или алфавитные карточки родителей. Поэтому при приеме детей в школу данный момент необходимо учитывать.
С 2008 г. регистрация ребенка по месту жительства или по месту пребывания родителей должна быть обязательно подтверждена соответствующим свидетельством. Согласно законам Российской Федерации ребенок может быть зарегистрирован с одним из родителей (опекунов), т. е. одному из родителей обязательно нужно быть зарегистрированным вместе с ребенком.
В соответствии с Гражданским кодексом РФ (ст. 20, ч. 2) для закрепленных лиц, которые не достигли 14 лет, местом жительства является место жительства их родителей, опекунов, законных представителей.
Есть нормы других законов, которые могут помочь при установлении места жительства ребенка. В частности, это Семейный кодекс РФ, в ст. 65 п. 3 говорится, что, если родители живут раздельно, место жительства ребенка устанавливается соглашением между родителями. Если соглашение не достигается, то данный спор между родителями может быть решен судом.
Минобрнауки пояснило по вопросу регистрации ребенка, что «доступ к общему образованию, согласно российскому законодательству, предоставляется всем детям без исключения». Отсутствие свидетельства о регистрации не может быть причиной для отказа при приеме детей в школу.

